搭建政银企沟通桥梁 助力企业发展壮大

我州举办金融企业座谈暨政企沙龙活动

本报讯 5月7日,我州2025年金 融企业座谈暨政企沙龙活动在康定如 期举行。线上线下联动的会场内,州级 有关部门负责人、金融机构高管与文 旅、交通、能源企业等代表齐聚一堂, 围绕"广交朋友、获取信息、解决问题" 三大核心目标,以政策解读为指引、交 流讨论为纽带、需求对接为桥梁,展开 面对面交流。州委常委、州政府常务副

州长颜磊出席活动。

"党委政府可否在道路景观提升、 文化标识系统建设和资源整合方面给 予一定支持?""针对旅游旺季自驾游 车辆较多,交警部门可否'温情'执 法?""建议政府相关部门及时开展成 品油打非治违行动""银行能否给予民 宿贷款支持"……活动现场,企业代表 畅所欲言,州级有关部门负责人现场

作回应,政银企在有温度的交流中获 取政策"工具箱"和"信息库"。

"此次活动反映出政府对普惠金 融的重视"。乐山市商业银行甘孜分行 副行长吕晶表示,活动有效打破了银 行与民营企业、个体工商户、小微企业 之间的信息壁垒,搭建起面对面交流 金融产品与政策的沟通桥梁。活动的 举办也得到参与企业的高度评价。"政

府组织的沙龙活动帮助企业找到解决 问题的渠道和方案",连续两次参与活 动的康定民族贸易有限责任公司董事 长邓雪凯直言道。

此次活动为政银企三方搭建了沟 通平台,后续将常态化举办,通过深化 政银企协同合作,持续优化营商环境, 切实帮助企业纾困解难、发展壮大。

全媒体记者 罗文婕 廖洋

辉煌75载 续写新传奇

全省第一批省级公共海外仓推荐名单出炉 我州本土一家企业成功入选

日前,根据《四川省商务厅关于开展第一批省级公共海外仓申报工作的通知》要求,经企业申报、市(州)商务主管部门初审推荐、专家评分和社会公示等程 序后,评选出4个海外仓为四川省第一批省级公共海外仓。我州本土企业九龙县祥海野生资源开发有限公司入选。

▽新闻多看点

在全球贸易格局深度调整,跨境电商蓬勃发展的时代浪潮下,甘孜州对外贸易领域迎来重大突破。近期,四川省商务厅正式发布了 第一批省级公共海外仓推荐名单,共有4个海外仓入选,甘孜外贸企业九龙县祥海野生资源开发有限公司韩国仓赫然在列。这标志着我 州首个省级公共海外仓正式诞生,为我州跨境电商产业发展注入了强大动力,是我州外贸高质量发展探索新路径的有效突破。

海外仓,究竟是什么——

海外仓,从字面意思理解,就是 位于海外的仓库。但它可不是一个 简单的存储货物的场所。它是国内 企业在目标市场国家建立的本地化 仓储及配送体系,用于存储商品并 就近完成订单分拣、包装和派送。其 核心作用是缩短跨境物流时间、降 低运输成本、提升消费体验,是跨境 电商优化供应链的重要模式。打个 比方,你在国内经营一家跨境电商 店铺,销售各种特色商品。为了能让 国外的客户更快收到货物,提升购 物体验,你在目标市场国家租赁了 一个仓库,提前把货物批量运输过 去存放在那里。当地客户下单后,就 可以直接从这个海外仓库进行分 拣、包装和配送,可以有效缩短物流 时间,提升效率。

海外仓,甘孜外贸为何如 此钟情——

"十四五"期间,我州累计实现 进出口总额 6.75 亿元, 年均增长 15.04%,其中2021年、2023年实现 30%以上的增速。出口产品中,食用 菌出口占出口总额的 55.18 %,可 以说食用菌占据着甘孜外贸的半壁 江山,其发展好坏直接关乎外贸经 济答卷。由于食用菌容易衰败、难以 贮藏的特性,需要较高的冷链物流 和仓储条件,对题而答,发展海外仓 就成为了甘孜外贸破局与发展的题 中之意、应有之举和关键之措。

全州首个省级公共海外仓 的建立始末——

2023年5月,甘孜州商务合作 局组织全州外贸企业开展"圣洁甘 孜·一带一路行"活动,九龙县祥海 野生资源开发有限公司通过实地考 察,与韩国泰山贸易公司成功签订 合作协议,以股权合作方式共建共 营海外仓。2024年1月,甘孜州首个 海外仓——甘孜州九龙祥海野生菌 韩国海外仓在韩国清州市建设完成 并投入使用,项目建筑面积1150平 方米,总投资700万元。九龙祥海公 司与四川丰裕、德格茂源农业等两 家公司签订共享海外仓服务协议, 积极探索"跨境电商 + 海外仓"模 式,助力我州更多企业拓展海外市 场。目前,多家本土企业的松茸、羊 肚菌、虎掌菌等农特产品进驻韩国

措施有力 让更多"圣洁甘 孜·有机好物"走向世界——

州商务合作局相关负责人表

示,近年来我州积极与金融机构 开展对接,反映外贸企业金融需 求,鼓励银行创新产品和服务, 强化对中小微企业的贷款扶持力 度,减轻企业融资压力。指导外 贸企业开展汇率避险,保护外贸 企业利益,扩大出口信保覆盖 面。针对外贸企业融资、物流、新 业态发展、品牌培育等方面存在 的困难和问题,加大政策宣传和 解读,通过"一企一册"及时解决 外贸企业发展问题。对企业进行 "一对一"指导,开展服务、培训, 提高外贸企业的综合业务素质。 大力发展"跨境电商+海外仓"模 式,引导企业加快海外仓布局, 提升专业化、规模化、智能化水 平,让更多"圣洁甘孜·有机好 物"走向世界。

州商务合作局供稿

九龙县与四川省农科院茶研所携手合作 高原有机茶研究基地正式挂牌



本报讯 5月10日,在茶香四溢 的成都市锦官城世纪会展中心内,一 场标志着科技与产业深度融合的盛 会隆重举行。九龙县农牧农村和科技 局、九龙天乡茶业有限公司与四川省 农科院茶研所达成战略合作,共同为 "高原有机茶研究基地"挂牌。

九龙县魁多镇村民正在采摘茶叶

本报资料库

四川省农科院茶研所作为省内茶 叶科研领域的权威机构,拥有深厚的科 研底蕴、先进的研究设备以及专业的技 术人才队伍。长期以来,该茶研所致力 于茶叶品种选育、栽培技术、加工工艺 等方面的研究,取得了一系列令人瞩目 的科研成果,在推动茶叶产业升级和技 术创新方面发挥了重要作用。

九龙天乡茶业公司则是川西涉

藏地区高山茶叶行业中一颗璀璨的 新星。凭借其对高品质茶叶的执着追 求和独特的市场洞察力,公司在茶叶 种植、生产和销售领域取得了显著成 绩。公司所拥有的高山茶园,地处贡 嘎山南坡,雅砻江大峡谷季风气候地 带,夏无酷暑,冬无严寒,土壤肥沃, 具备得天独厚的自然环境,为有机茶 的种植提供了理想的条件。

此次双方携手合作,正是基于各 自的优势和发展需求。"高原有机茶研 究基地"的成立,将成为双方开展深度 合作的重要平台。通过这个平台,四川 省农科院茶研所的科研力量将与九龙 天乡茶业公司的产业资源紧密结合。 一方面,科研人员将深入茶园,开展高

山有机茶品种改良、有机栽培技术、病 虫害绿色防控等方面的研究,为茶园 提供科学的种植管理方案,提高茶叶 的产量和品质。另一方面,双方还将共 同探索创新高山有机茶加工工艺,开 发具有独特风味和市场竞争力的新产 品,满足消费者日益多样化的需求。

在挂牌仪式上,四川省农科院茶 研所党委书记罗凡表示:"与九龙天乡 茶业公司的合作是我们推动科研成 果转化、服务产业发展的重要举措。希 望通过这个研究基地,将最新的科研 成果应用到实际生产中,帮助企业提 升核心竞争力,同时也为四川高山有 机茶产业的发展树立新的标杆。"

九龙天乡茶业公司董事长莫觉

凡则对此次合作充满信心:"能够与 四川省农科院茶研所合作,是公司 扎根九龙,服务九龙20年来发展的 重要机遇。我们将全力支持研究基 地的建设和运营,共同打造具有特 色的高山有机茶品牌,为消费者带 来更加优质的原生态产品。"

省农科院派驻九龙挂职县委副 书记蒲志刚表示:"双方的合作就像 为九龙县的高山有机茶产业装上了 创新驱动的"双引擎"。通过基地的建 设与发展,必将促进科技成果转化落 地,提升茶叶品质,拓展产业发展空 间,带动茶农增收致富,为九龙县的 乡村振兴注入源源不断的动力。"

罗太荣 文/图

防汛防地灾功能启用 "甘快传"激您共建安全甘孜

本报讯 近日,"甘快传"微信小 程序防汛防地灾功能启用,为我州 防灾减灾工作的科技化进程再添新

"甘快传"微信小程序是我州 基于平安甘孜集成系统开发,按 照州委、州政府部署,由州数据局 牵头、各相关职能部门配合打造 的智慧化应用平台,聚焦"防灾减 灾、安全生产、社会稳定",紧扣 "预防、处置"两大功能,分公务端 与公众端两个模块。自上线以来, 它已成为我州安全治理的得力助 手。截至今年4月29日,"甘快传" 微信小程序注册用户已达40085 人,公众端用户75600人。

记者了解到,"甘快传"微信 小程序防汛防地灾功能操作便 捷。当发现防汛安全隐患,如河道 堵塞、山体裂缝、积水内涝等情况 时,只需轻松打开微信,搜索"甘 快传"微信小程序,通过拍照定位 功能,详细描述隐患情况并上传, 就能完成隐患上报流程。相关部 门收到信息后,会迅速核实处理,

若情况属实,上报群众还可获得 相应奖励。这一举措实现了安全 隐患"发现一上报一核实一奖励" 的闭环管理,打破以往单向监测、 被动接收的模式,激发居民主动 参与安全治理的热情。

在隐患排查效率提升上,"甘快 传"微信小程序精准的定位功能以 及群众详细的上报信息,让工作人 员能快速锁定隐患位置,极大节省 排查时间与人力成本。同时,小程序 后台还会对海量隐患数据进行统计 分析,以直观图表呈现隐患高发区 域、类型分布等,为防灾减灾决策提 供科学有力的数据支撑。

据悉,下步工作中,有关部门 将持续加强协同监督,进一步明确 职责,确保隐患能够快速响应、高 效处理。同时,加大"甘快传"微信 小程序推广使用力度,不断优化功 能和服务,以更便捷高效的用户体 验,吸引更多用户参与到安全隐患 排查治理中,共同筑牢全州防灾减

全媒体记者 兰色拉姆

地质灾害防灾避险 小常识

●地面塌陷发生时该如何自

地面塌陷常见地采空区或喀 斯特地区,会导致地面快速变形、

如果发现井、泉的突然干枯 或浑浊翻沙,水位骤然降落,地面 产生地鼓,小型垮塌,地面出现环 型开裂沉降;建筑物倾斜、开裂; 地表水体出现冒气泡、水泡、旋 流;微微可听见地下土层的垮落

如何避险自救呢?首先双手抱 头,双臂护脸,下蹲抱团,脸藏双膝 之间,为自己保留最大限度的呼吸 空间。同时保持镇定,小心地移动身 体,以防更大的塌陷物砸到自己身 上。若汽车落入塌陷区内,待汽车静 止后迅速解开安全带,破窗逃离,寻 找逃生路线。

●遇到滑坡如何防范自救?

滑坡可摧毁建筑、道路以及各 种设施,伤害人畜,给乡村城镇造成

滑坡发生前,可通过这些前兆 进行识别:泉水流量突然异常,出现 泉水、井水"复活"、干涸、水量突变; 房屋墙体、地坝出现裂缝,且裂缝逐 渐加宽加深;四周岩体(土体)出现 小型坍塌和松动现象;有岩石开裂 或剪切挤压的声音;出现动物惊恐、 树木歪斜枯萎等现象。

如果遇到山体滑坡发生该怎么 办呢?首先,处于滑坡体上部,要用 最快的速度向山坡两侧稳定地区逃 离。其次,处于滑坡体中部无法逃离 时,找一块坡度较缓的开阔地停留, 避免和房屋、电线杆等靠得太近。当 处于滑坡体前缘时,可迅速向两边

应急管理部宣教中心

康定市各坝村农民增收有"金钥匙" 白青稞喜获丰收

本报讯 五月的康定,艳阳高 照。走进吉居乡各坝村,白青稞田 在微风吹拂下泛起层层金浪。村民 们早早就来到地里,在青稞丛中忙 碌着,欢声笑语此起彼伏。今年,各 坝村45亩白青稞迎来大丰收,总 产量达7875公斤,这是继羊肚菌 产业后又一个特色农产业。

各坝村平均海拔2300米, 地势平坦,日照充足,得天独厚 的地理环境和气候条件为白青 稞生长提供了理想条件。"我们 村推行'冬播春收+轮作套种' 的创新种植模式,去年10月完 成播种,现在正好迎来收获 期。"各坝村党支部书记张木塔 介绍说,这种突破传统的种植时 序做法将土地利用率提升了 30%以上。为确保种植工作顺利 开展,乡政府派农业技术人员下 地指导,村民们严格把控播种密 度、科学施肥、精准灌溉等关键 环节,建立起一套标准化种植流 程。这种突破季节限制的种植模 式,让各坝村在白青稞收割后还 能种植玉米、土豆等农作物,实 现"一季双收"。

"今年我家种了3亩羊肚菌、

2亩白青稞,羊肚菌收了800多 公斤,白青稞估计能收350公 斤。"看着地里收割完成的青稞 穗,村民单珍泽仁脸上绽放出灿 烂的笑容。

近年来,吉居乡不断探索"党 建促乡村振兴、一张清单抓任务" 的工作模式,不断推动羊肚菌种植 实现规模化,积极探索白青稞种 植、生猪养殖等产业发展道路,为 当地乡村振兴注入强劲动能,努力 实现全乡"特色产业发展美、绿水 青山生态美、村风民风文明美、治 理有效和谐美、增收富足生活美" 的发展目标。下一步,全乡将在提 高农特产品附加值、延伸产业链条 方面不断发力,让特色产业成为农 民增收的"金钥匙"。

高原特色农业路,绿色发展 向未来。站在各坝村的田埂上远 眺,收割后的田野里,村民们已经 开始为下一季作物做准备。从标 准化种植到全产业链延伸,从单 一作物到多元业态,各坝村正沿 着"特色农业+绿色发展"的路 径,绘就农业强、农村美、农民富 的美丽画卷。

青章志玛